Zápis z jednání Pastorační rady Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy
Číslo zápisu:
6
Zapsala:
 P. Pšeničková
Schválil:
P. Jan Dlouhý
Datum:
26. 6. 2016, 19:00h
Místo:
fara, náměstí F. X. Svobody 38, 252 10 Mníšek pod Brdy
Přítomni:
P. Jan Dlouhý, Daniela Feltová, Jan Krejčí, Martin Sedlák, Pavla Pšeničková, Monika Umlášková 
Omluven:
Jan Balíček, Roman Češka, Rudolf Kučera
1) Projednání zápisu z minulé Pastorační rady
K zápisu nebyly podány žádné připomínky.
2) Informace o činnosti ekonomické rady, případně projednání bodů z jednání ekonomické rady určené k projednání v pastorační radě
Ekonomická rada nebyla prozatím svolána. Její ustanovení proběhne během roku 2016.
3) Informace o pastoračních aktivitách v církvi, v diecézi, ve farnosti
Informace podal P. Jan Dlouhý.
Uskutečněné akce

· Farní pouť na Svatou Horu při příležitosti otevření Svaté brány milosrdenství  - neděle 5. června 2016 – mše sv. od 10 hodin – společná cesta autobusem – tam i zpět.  
Zhodnocení: Autobus byl obsazen z poloviny, část farníků se dopravila vlastními prostředky, část nedorazila vůbec. Možnost přečíst si ve farní kronice popis účasti a pojetí takové události v minulosti.
· Noc kostelů – pátek 10. června 2016 – Mníšek, Kytín, Líšnice, Trnová
Organizaci v Mníšku měl na starosti Miroslav Salcman – náročnost akce, velká účast návštěvníků kostela i do pozdních hodin. Příští termín je 9. 6. 2017. Celkovou koordinaci bude opět zajišťovat Mirek Salcman. Koordinaci dětí zajistí Daniela Feltová. Hledat společnou cestu k vyvážení programu – zajímavost, přitažlivost pro návštěvníky vs. klid a pokoj v duchovním prostoru.   Poděkování všem, kdo se zapojili, také organizátorům v Kytíně, Líšnici a Trnové.
· Koncert rodiny Sedlákových a setkání pro pedagogy a vychovatele u příležitosti konce školního roku – 18. června od 18:00 hodin v kostele sv. Václava v Mníšku  - vhodná forma vzájemného setkávání, pozitivní reakce. Pokračovat v podobných akcích např. poděkovat prodavačkám a prodavačům ve farnosti.
Plánované farní akce (červenec, srpen, září, říjen 2016)
· 19. – 20. července 2016 – budou na farní zahradě popř. v prostorách OÁZY nocovat mladí lidé (poutníci z Prahy do Příbrami) připravující se na pouť mládeže do Krakova.
· Skalecká pouť - 23. – 24. července 2016 – Mníšek - tradiční časový harmonogram – v sobotu od 8:00 hodin procesí na Skalku, v 10:00 hodin začíná mše svatá.
Celebrování mše sv. - velmistr křižovníků P. Josef Šedivý. Součástí bude také vystoupení farní rodinné kapely Familion, následovat bude představení Popelka nazaretská. Též odpoledne čtení bible (od 14:00 hodin) a křížová cesta (od 15:00 hodin). 
Výzva pro farníky: umožnit otevření kostela sv. Václava během Skalecké pouti (sobota odpoledne, celá neděle) svou účastí na  „hlídání“ kostela. Bude k dispozici tabulka, kam se budou zájemci zapisovat.
· 15. 8. 2016 – kostel sv. Václava v Mníšku – slavnost Nanebevzetí Panny Marie. 
· Pouť pro děti a mládež naší farnosti do klášterního kostela Panny Marie (Zvěstování Páně) a sv. Benigny (Svatá Dobrotivá) v Zaječově (bude tam otevřena Brána milosrdenství během letních prázdnin) proběhne v rámci farního tábora (21. - 28. 8.) – zúčastní se také klienti z terapeutického centra Magdaléna. Daniela Feltová se pokusí zajistit kněze pro sloužení mše sv. v neděli 28. srpna (pro děti i rodiče, kteří přijedou děti vyzvednout).
· 27. 9. 2016 – putování do Nové Vsi pod Pleší k pomníku sv. Václava.
· 28. 9. 2016 – svátek sv. Václava, výročí posvěcení kostela sv. Václava – mše svatá od 8:30, odpoledne tradiční program na farní zahradě, posvícenská stezka.
· 26. 10. 2016 ve 14:00 hodin – Řitka -  mše sv. u hrobky Brandisových.
Plánované akce, na kterých se farnost podílí 
· 6. července 2016 na Skalce – ekumenická bohoslužba za smíření mezi křesťany všech vyznání.
· Ve spolupráci s městem se 10. července 2016 od 19:00 hodin v kostele sv. Václava v Mníšku -  koncert studentského pěveckého sboru Yarm School Choir.

· V sobotu 23. července 2016 v 17:30 se uskuteční pod záštitou města na farní zahradě (popř. v prostorách Oázy) setkání mníšeckých spolků a partnerů města. 
V neděli 24. července v 18:00 hodin proběhne v kostele sv. Václava varhanní koncert.
· V sobotu 3. září 2016 poskytnutí farní zahrady a budovy OÁZY pro konání tradičního festivalu Štrůdl – pořádá spolek Rorejs.
· V neděli 4. září v kostele sv. Václava v rámci Dnů evropského dědictví  - koncert rodin Sedlákových a Hůlových. 

Plánované akce v diecézi (červenec, srpen, září 2016)

· 4. července 2016 - pouť do Sázavského kláštera ke sv. Prokopu.

·  30. července 2016 – slavnost v Poličanech.
· 8. října 2016 - Putování do Starého Knína do kostela sv. Františka z Assisi – připraveny poutní stezky, večerní program.
Plánované akce v církvi
Rok Milosrdenství
· Papež František vyhlásil od 8. prosince 2015 do slavnosti Krista Krále 20. listopadu 2016 jubilejní Rok milosrdenství.
· Na Svátek sv. Rodiny (27. 12.) byla otevřena jubilejní brána v kostele Nejsv. Srdce Páně na Vinohradech, který je zvolen jako zvláštní kostel k tomuto jubileu. Od ledna zde probíhají pravidelně každý pátek modlitby a mše svaté k Roku Milosrdenství. Všichni farníci jsou srdečně zváni.   
· Vyšla publikace od Petra Piťhy „O významu a prožívání svatého roku milosrdenství“.
· Zřízeny papežské webové stránky k Roku Milosrdenství www.im.va.
Světové Dny mládeže
· V roce 2016 proběhnou Světové Dny mládeže v Krakově – 25. - 31. července 2016.
· Členové pastorační rady osloví potenciální zájemce, účast mladých bude finančně podpořena z prostředků farnosti.
· Oslavy v souvislosti s výročím 700 let od narození Karla IV.
· (slavnostní mše sv., poutě do Karlštejna, akce k oslavě významného křesťanského panovníka). 

· V naší farnosti se dne 19. května 2016 uskutečnila o Karlu IV. přednáška historika a archiváře Národního archivu v Praze PhDr. Libora Gottfrieda – pozitivní ohlas.
4) Zpráva o činnosti členů Pastorační rady odpovědných za dílčí agendu
Daniela Feltová (katechetka)
· Farní časopis Stopy  - chystá se první týden v červenci přípravná schůzka k obnovení časopisu.
· Příprava na farní tábor – Zaječov – 21. - 28. 8. 2016.
· Tlumočila požadavek, aby byl v kostele vyvěšován vytištěný zápis z pastorační rady - schváleno.
· Dále tlumočila dotaz, zda by nemohla být zpřístupněna kaple na hřbitovní zahradě – neschváleno - bude otevíráno pouze na Noc kostelů.
· Náboženství pro děti začne hned první týden v září.

Martin Sedlák (zástupce za Líšnici)
· Informace o pravidelných setkáních na faře v Líšnici – cca 1 za měsíc.
· Dotaz, zda by nemohl být zřízen na webu farnosti kalendář nejbližších akcí. Bylo diskutováno a správce webu Jan Krejčí se pokusí zrealizovat.
Monika Umlášková (Charita ČR)
· Na účet farnosti dorazily peníze z Tříkrálové sbírky – využití bylo již schváleno. Budou podpořeny dvě seniorky, dítě (zaplacení obědů), podpora vícečlenné rodiny očekávající dalšího potomka. Ve všech případech se bude jednat spíše o materiální pomoc nebo bude předplacena nějaká služba, nepůjde o předávání peněz. Výjimkou je podpoření sbírky pro Domeček (finanční příspěvek na bezbariérové auto pro přepravu obyvatel domova seniorů k lékaři nebo na výlety). Možno podávat podněty pro využití na příští rok.
· Pouť seniorů a nemocných do katedrály – 18. června 2016 – nabídka pro jednotlivce nebyla využita, Domov seniorů v Mníšku vypravil autobus se svými klienty.  V případě další podobné akce nutno k seniorovi zajistit osobu, která by ho/ji  doprovázela.
· Zvažuje nabídku z Arcidiecézní charity na využití potravinových balíčků z Národní potravinové sbírky.

· Zahájena každotýdenní příprava tištěných materiály s nedělní liturgií vždy na příští týden + ohlášky na další týden, k dispozici v lavicích v kostele – pozitivní ohlas.
Jan Krejčí (farní sbor, webové stránky farnosti)
· Práce na databázi farníků, využití služeb gmail, nutno zvolit vhodnou adresu resp. název účtu (snadno zapamatovatelný, aby nebyl matoucí). Po zřízení účtu připraví hromadný email s prosbou všem adresátům-farníkům, aby si každý zaškrtl, který druh informací chce dostávat. Používání účtu by měla k dispozici omezená skupinka lidí, aby nedošlo ke zneužití osobních údajů.
· Plánuje říjnové soustředění chrámového sboru.

· Navržen nový termín pro scházení chrámového sboru – každou středu – místo původního pátku.
· Má v plánu nacvičit 1 – 2 „modernější“ chvály ke svatému přijímání.

· Byl instalován a začal být používán elektronický panel s čísly zpěvů – diskuze, zda panel vypínat, když se zrovna nezpívá. 
Pavla Pšeničková (OÁZA)
· 11. června -  Pohádková cesta – Do hlubin času – postavy z mníšecké historie, tradiční akce pro děti za účasti zástupců OÁZY, farnosti, Magdaleny, zámku, Rorejse, Junáka atd.  Doprovodný program – výstava minerálů zaměřená pro děti v budově OÁZY na farní zahradě – organizace pan Ivo Skalický. Kladně hodnoceno.
· Dokončuje se rekonstrukce fasády budovy OÁZY na farní zahradě (Mirek Salcman). Vítaná pomoc s mozaikami  - společná akce pravděpodobně v září.
· Výběrové řízení na novou koordinátorku Mateřského centra – nastoupí od září 2016 – vybrána paní Kristýna Horká. 
5)  Pastorační plán farnosti a arcidiecéze pražské
Pastorační plán farnosti pro rok 2016 – 2017 byl schválen. Je zveřejněn na webu farnosti, k dispozici je rovněž v kostele. 

Arcidiecéze pražská zveřejnila pastorační plán na školní rok 2016 – 2017 s tématem vzdělanost a rodina, který je součástí dlouhodobějšího Pastoračního plánu Arcidiecéze pražské z června 2014. 
6) Příprava jednotlivých akcí zaštítěných Pastorační radou
Umožnit otevření kostela sv. Václava během Skalecké pouti (sobota odpoledne, celá neděle) svou účastí na  „hlídání“ kostela. Bude k dispozici tabulka, kam se budou zájemci zapisovat. Být otevřený této aktivitě i během dalších akcí např. Dnů světového dědictví aj.
Propagovat mezi mládeží pozvání na Světové dny mládeže v Krakově. Zvát mládež na nově vzniklé Mníšecké spolčo.
Je velmi vítaná ministrantská pomoc – dospělého muže, dětí i mládeže.
Je v plánu pokračovat v koncertech a setkáních pro profesní stavy – prodavačky/prodavače (říjen 2016). 
7) Různé
Oprava fasády fary - na září  - říjen 2016 je naplánována oprava fasády fary v Mníšku. Jsou  vítané návrhy ohledně výběru barvy fasády.
Je možné věnovat finanční příspěvek na tuto aktivitu (na účet farnosti nebo osobně panu faráři).

Zeď kolem kostela v Mníšku - Proběhla schůzka s památkářkou ohledně ohradní zdi kolem kostela sv. Václava v Mníšku. Bude podána žádost o příspěvek na opravu zdi na příští rok. Je třeba zvážit a rozhodnout, jak vyzdobit kapličky Božího těla (sochy, obrazy např. sv. Jan Nepomucký), aby byly v souladu se svým účelem a významem slavnosti Božího těla.

Plánované úpravy v Líšnici a velká oprava varhan -  V Líšnici se chystá instalace mříže při vstupu do kostela, aby mohl být kostel tímto způsobem otevřen. Připravuje se oprava varhan – zvážit vhodný způsob oslovení veřejnosti v Líšnici s prosbou o příspěvek – zpravodaj obce, koncert…

Trnová - V Trnové je nyní kostel pravidelně otevírán, byl otevřen i při Noci kostelů, rovněž v Líšnici.
Příští jednání pastorační rady bude probíhat dne 11. 9. 2016 od 19,00 hodin
na faře v Mníšku pod Brdy.
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