Zápis z jednání pastorační rady Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy
Číslo zápisu:	1
Zapsal/a:	R. Češka, P. Pšeničková
Schválil:	P. Jan Dlouhý
Datum:	4. 10. 2015, 19:00h
Místo:	fara, náměstí F. X. Svobody 38, 252 10 Mníšek pod Brdy
Přítomni:	P. Jan Dlouhý, Jan Balíček, Rudolf Kučera, Daniela Feltová, Jan Krejčí, Roman Češka, Martin Sedlák, Pavla Pšeničková, Monika Umlášková 
Omluveni:	-


1) Úvod jednání byl věnován ustanovení pastorační rady. Jednání pastorační rady se bude řídit stanovami vydanými Arcibiskupstvím pražským dne 11. ledna 2008. Dle těchto stanov je rada volena na 5 let. Předsedou pastorační rady je dle statutu farář - Jan Dlouhý. Pět členů bylo jmenováno na základě voleb, které proběhly ve farnosti dne 10. 5. 2015: Jan Krejčí, Roman Češka, Rudolf Kučera, Jan Balíček, Martin Sedlák. Tři členové byli jmenováni panem farářem: Daniela Feltová za oblast katechizace, Pavla Pšeničková za spolek OÁZA (OÁZA Mníšek pod Brdy, z.s.), Monika Umlášková za farní charitu. Místopředsedou rady byl zvolen Jan Krejčí. Sekretářem byla zvolena Pavla Pšeničková. Jmenovací dekrety vyhotoví pan farář a předá na příští farní radě. 

2) Pastorační rada se na rozdíl od předchozího funkčního období nebude detailně zabývat ekonomickými, právními a majetkovými otázkami. Pro tuto agendu ustanoví pan farář v nejbližší době samostatnou ekonomickou radu. Obě rady budou vzájemně informovány tak, aby se ekonomické záležitosti řešily s ohledem na pastorační aktivity a pastorační aktivity řešily s vědomím ekonomických možností a souvislostí. 

3) P. Jan Dlouhý informoval na začátku jednání o pastoračních aktivitách probíhajících ve farnosti pravidelně: 
· Vyučování náboženství – úterý od 14 do 17 hodin (3 skupinky)
· Katechumenát – pondělí od 19 hodin
· Příprava na první svaté přijímání – neděle od 17,30 jednou za 14 dnů
· Náboženství předškoláků – pátek od 15 hodin 
· Ekumenické modlitby, modlitba růžence (přes zimu v MC), modlitby matek, modlitby za farnost, čtení Bible, biblické hodiny, pobožnost křížové cesty na Skalce, kurzy Alfa, modlitby Taizé (Kytín), modlitební „24“, koncerty, poutě, vystoupení farního sboru a kapely.

4) Pavla Pšeničková informovala o nedávné akci pořádané OÁZOU – program na farní zahradě spojený s oslavami Svatováclavského posvícení. Dále informovala o dlouhodobém plánu OÁZY zachovat pořádání čtyř stěžejních akcí konaných většinou na farní zahradě (čarodějnice, Pohádková cesta, Svatováclavské posvícení a Mikuláš (probíhá v kostele). Další akce probíhají v závislosti na nápadech, časových možnostech a schopnostech členů OÁZY návrh realizovat.

5) Monika Umlášková (Charita ČR) podala následující informace: 
· Na webových stránkách www.charita.cz byl zaveden formulář, kde je možné nabídnout svou pomoc pro uprchlíky.
· Příprava na Tříkrálovou sbírku – proběhne pravděpodobně o víkendu 9. - 10. ledna 2016, nově bude oslovena škola v Líšnici, popř. manželé Kopeckých (dosud probíhala sbírka v Mníšku, Čisovicích a v Kytíně). 
· [bookmark: _GoBack]Proběhne setkání  s P. Stanislawem Gorou, prezidentem Arcidiecézní charity Praha.  
 
Nejbližší akce ve farnosti i v církvi:  
· Modlitební „24″  - ekumenické modlitby - od pátku 9. října 12 hod. do soboty 10. října 12 hod. ve farní kapli v Mníšku.
· Koncert Belfiato Quintet v kostele v Líšnici v neděli 11. října od 16 hod.
Národní eucharistický kongres v Brně - 16. – 17. 10. 2015.
· Koncert manželů Radových a jejich dcery Markéty Zemkové v kostele v Mníšku v neděli 18. října od 17 hod., u příležitosti svátku sv. Lukáše, patrona lékařů a zdravotníků – P. Jan Dlouhý pozval lékaře a zdravotníky z celé farnosti.
· Modlitby za zemřelé (na hřbitovech ve farnosti) v pondělí 2. 11. – vzpomínka na všechny věrné zemřelé.   

Většina pastoračních agend a akcí probíhá v Mníšku. Jsou vítány aktivity na oživení duchovního života v Líšnici. 

6) Z diskuse vyplynuly různé náměty na činnost pastorační rady: 
· Obnovení vydávání farního časopisu Stopy. Podmínkou je přenesení agendy související s přípravou obsahu časopisu na víc lidí. V diskusi zazněl námět oslovit s prosbou o pokračování ve vedení časopisu Karolínu Peroutkovou. Jmenovat redakční radu. Členkami byly navrženy: Alexandra Merunková a Maya Mašková. Daniela Feltová přednesla několik námětů na pravidelné rubriky: liturgie, příběhy ze života svatých, rozhovory s lidmi z farnosti, z historie farnosti, můj oblíbený…(svatý, recept,modlitba…). Nutno zajistit periodicitu časopisu.
· Podobně jako koncert manželů Radových zaměřit další koncerty či setkání na jednotlivé „stavy“ – např. prodavače, učitele, zastupitele…  
· Bylo by vhodné rozhodnout o použití výnosu z koncertu Rybovy mše vánoční, který nacvičuje a provede farní sbor. Organizace probíhá ve spolupráci s městem, polovina výnosu je příjmem města, druhá polovina farnosti. Výnos určený pro farnost by měl být použit pro podporu činnosti sboru, popř. na obnovu varhan, na kterých hrál J. J. Ryba (letos výročí 250 let od narození, 200 let od úmrtí).
· Bylo předloženo ke zvážení poslat na biskupství námět, aby byl věk dětí pro biřmování snížen na 12 let. 
· Při bohoslužbách vznikají problémy s nedostatkem ministrantů. V diskusi zazněl námět oslovit větší okruh mužů ve farnosti s nabídkou zapojit se do bohoslužeb v ministrantské službě. Zazněla otázka, jestli by si tuto agendu nevzal na starost některý z členů pastorační rady. 
· Návrh na zavedení zpovědních odpolední v Líšnici, kdy bude dostatečný časový prostor. 
· Část diskuse byla věnována koncepční otázce fungování farní rady. V diskusi zazněla řada námětů:
·   Stanovit před jednáním pastorační rady agendu. Zaslat dopředu náměty, aby se mohli ostatní členové rady připravit.
·  Připravit pro farnost koncepční pastorační plán, který by stanovil priority pastorační činnosti na dobu minimálně jednoho roku, který by definoval prioritní akce, na které se bude farnost soustředit, a který by provázal činnost ve farnosti na pastorační aktivity probíhající ve vikariátu, v diecézi i na celostátní úrovni. 
· Členové pastorační rady byli požádáni, aby zvážili své možnosti převzít nějakou konkrétní agendu ve farnosti, které by se koncepčně dlouhodobě věnovali.

Příští jednání pastorační rady bude probíhat dne 8. 11. 2015 v 19,00 hodin 
na faře v Mníšku pod Brdy.
